

# La Voz de Alicante

Jueves 13 de Julio de 1905

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 34, BAJO

Núm. 428

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 25

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Edición de la tarde

## Diario de un reporter

El distinguido Comité de escritores públicos, que tan a satisfacción de los interesados funciona en Madrid contra el gobierno paternal del Sr. Montero Ríos, ha decidido quitar el pistón al formidable fusil que tenía preparado, suspendiendo el mitin que había de celebrarse uno de estos días y que ya no se celebrará hasta las calendas grecas, si es que llega a celebrarse.

En ese mitin los escritores públicos se proponían poner de oro y azul al pobre D. Eugenio, que no ha cometido otro delito que el de tener mucha familia y querer contentarla a toda. Este amor natural en toda persona sensible y prolífica, ha sido tomado tan a pechos por los señores del mundo intelectual, como ellos dicen, que va a ser cosa de pedirles por el amor de Dios y por sagrados lazos de la familia, el indulto del Presidente del Consejo de ministros, a quien los individuos del nuevo y temible Comité de Salubridad pública, tienen condenado indefectiblemente a la pena del mitin; pena modernísima mucho más horrorosa que el potoro, la cuerda, el enrodamiento y el plomo decretado de las justicias medioevales, des cubiertas por el eximio autor D. Emilio Blasco Ibañez, a quienes algunas lenguas viperinas acusan de plagiarlo de D. Vicente Zola, como si se tratase de una doña Emilia cualquiera y no del maravilloso y elocuente tribuno republicano, Graco de la Malvarrosa y Rienci de la poética Valencia.

Parece pues que el terrible comité perdona la vida por esta vez al asendereado D. Eugenio. El pobre demasiado trabajo tiene con sus achaques, sus vernos y la música que a uno y a otro oído le dan por tandas Moret y Canalejas, con el espantoso martilleo de sus inacabables pretensiones, ruegos y demandas.

No habrá mitin. D. Benito guardará en el legajo correspondiente la soflama que por escrito pensaba echar contra todos los gobiernos que no estén constituidos por hombres de letras exclusivamente.

Silverio Lanza se queda definitivamente en Getafe, con su pintoresco discurso, lleno de originalidades y de cosas estupendas y nuevas.

Manuel Bueno se dedicará otra vez a

estudiar a Ruben Darío, el poeta más grande de la edad presente, que el público, público ignaro y ordinario, no acierta a comprender como lo ha comprendido él, D. Manuel Bueno.

Valle Inclán continuará resucitando antepasados de manos blancas, para pintarlos al pastel con los lápices que venden en el Rastro. Y toda la demás turbamulta de escritores, y de intelectuales inéditos que habían de formar el selecto público encargado de oír y de aplaudir a los señores del Comité, se quedará en las respectivas cerveterías, comentando el último adjetivo del poeta glauco que esté de moda en la famosa Peña de Fornos ó haya sido criticado en la no menos renombrada Cucharrería del Ateneo.

Todo se queda tranquilo hasta que se presente mejor ocasión.

Pero yo creo que quien mástranquilo se queda es el infeliz suscriptor a los diarios madrileños, que por un azar de la suerte acaba de librarse de la más horrible lata que pudieran haber visto los siglos, si llega a celebrarse el dichoso mitin intelectual y se descuelgan los mismos interesados con los bombos correspondientes desde las grandes columnas de los grandes periódicos de la gran villa y corte de Madrid.

## RELACIONES ENTRE LA IGLESIA Y EL ESTADO EN FRANCIA

CONSUMMATUM EST

La infuca labor que comenzó Waldek Rousseau y continuó el renegado Combes, fué consumada, pocos días há, por M. Rouvier. No satisfecho el odio sectario de los gobiernos masonicos de la nación vecina con la injusta expulsión de las órdenes religiosas, ha proseguido su obra demolidora hasta conseguir que la Cámara de Diputados, funcionando bajo la férula humillante de la francmasonería, haya aprobado, por 341 votos contra 233 la separación de la Iglesia y el Estado. Se ha consumado, por fin, la iniquidad y la francmasonería puede estar satisfecha al ver realizado en Francia su programa, según lo expuso en la última de las sesiones celebradas por el convento masonico de la rue Cadet, el secretario del Comité directivo del partido radical socialista y orador de dicho conventículo M. Bonnet. Dejando a un lado las tristísimas con-

sideraciones que este hecho concreto nos sugiere, y apoyándonos en él, vamos a detenernos en un punto de importancia capital y trascendencia suma, acerca del cual se han generalizado en nuestros días opiniones tan extrañas como absurdas, informadas todas ellas por el espíritu heterodoxo introducido en la sociedad y admitidas por regular número de católicos sui generis.

La doctrina católica, expuesta con admirable claridad por el sabio Pontífice León XIII, de feliz recordación, en sus luminosas Encíclicas *libertas Immortale Dei*, enseña que, en conformidad con el orden establecido por el Supremo Arquitecto de la naturaleza, deben estar perfectamente unidos la Iglesia y el Estado, y que la separación de estas dos sociedades perfectas ó máximas es un mal, que no puede ni debe tolerarse, sino única y exclusivamente *ad majora mala vitanda*, esto es, cuando se trata de evitar un mal mayor. Esto no obstante, ha logrado abrirse camino en los más recónditos pliegues de ciertas conciencias sinceramente piadosas, pero poco ilustradas, y es admitida, por muchos católicos lectores de la prensa liberal, la funesta teoría de la separación absoluta de la Iglesia y el Estado, verdadero disfraz de aquella fórmula primitiva, expresión de la perversidad más espantosa, que afirma que «la ley debe ser atea.»

No tenemos necesidad de hacer grandes esfuerzos para demostrar que esta famosa proposición, condenada por el Sumo Pontífice Gregorio XVI en su hermosa encíclica *Misere nos*, de 15 de Agosto de 1832 y posteriormente por el Pontífice de la Inmaculada, en la alocución *Acerbissimum*, en la encíclica *Quanta cura* y en el *Syllabus*, es absurda por todos conceptos, ya se la tome en el sentido natural y obvio de las palabras, ya se atienda a la interpretación que se le dá más generalmente. Ni los filósofos pan-teísta-materialistas, que no admiten el origen divino de la autoridad, antes bien, lo consideran como una obra *meramente humana*; ni los que sostienen que la nación es *esencialmente soberana*; ni los que afirman con Thobbes y Rouseau que la moralidad es una cosa puramente convencional entre los hombres; ni los ateos políticos, acérrimos defensores del ateísmo legal, que hacen abstracción completa de la existencia de Dios en el gobierno

de la sociedad; ni los que defienden que la indiferencia del poder civil respecto al clericalismo es, en Derecho, la decisión más acertada, y de hecho, la única útil a la Iglesia y al Estado; ni los que, a imitación del Sr. J. Mira, redactor del impío semanario novelense «Unión Republicana», y sin haber saludado jamás, *ni aún por cortesía*, el Derecho Canónico, ni saber qué sea el *Syllabus*, lanzan a los cuatro vientos especies tan *estrambóticas* e ininteligibles como la siguiente: «El *Syllabus*, invectiva sangrienta, ¡absoluta!... contra las prescripciones dogmáticas del Derecho Canónico; ninguno, en fin, de nuestros adversarios, admite el argumento de autoridad. Haremos, por lo tanto, caso omiso de este argumento, porque, aun prescindiendo de él, es sumamente sencillo demostrar que la recta razón y el buen sentido exigen la unión perfecta de la Iglesia y el Estado y de testan su separación por todos conceptos.

No cabe duda de ningún género que, si el fin particular de la Iglesia fuese contrario ó independiente del fin particular del Estado, no podríamos sostener la necesidad del auxilio mutuo que ambas sociedades deben prestarse para realizar ó conseguir sus fines respectivos; ni tampoco reclamaria esta unión el orden establecido por el Supremo Hacedor, Precisa pues conocer ante todo el fin particular de la sociedad religiosa y el de la sociedad civil para que aparezca claramente la necesidad del mutuo concurso que deben prestarse ambas sociedades con el objeto de conseguir sus respectivos fines.

El eximio Suarez en su libro III *De Legibus*, cap. II, núm. 7, afirma que el fin intrínseco ó directo del Estado es «la felicidad natural de la comunidad humana perfecta, que se halla a su cargo, y la de los particulares como miembros de esta comunidad. Esta felicidad consiste para ellos en vivir, en medio de esta sociedad, en la paz y en la justicia; con la suficiente suma de bienes que sirven para la conservación y comodidad de la vida corporal y con la probidad de costumbres que se necesita para la conservación de la paz pública, felicidad del Estado y conservación, en su justa medida, de la naturaleza humana.» Hé aquí el fin directo del Estado; pero, además de este fin primordial, tiene el Estado otro que es su fin último. «Finis humanae vitae et societatis est Deus» ha escrito el Doctor Angélico en

su Suma Teolog. Quest. 100 art. V. La posesión eterna de Dios; este es el objeto final que se propone a los esfuerzos así del individuo como de la sociedad.

(Continuará)

JOAQUIN M. AYALA

Presbitero

## Obscurantismo

En su última sesión la Academia de Inscripciones y Bellas Letras de París ha adjudicado el premio de Stanislas Julien; cuyo valor es de 1500 francos, a una importante obra en 12 volúmenes escrita por un jesuita, misionero en Tchelli. Esta obra monumental lleva el modesto título de «*Rudimentos para hablar el chino*».

El periódico francés de donde tomamos esta noticia añade:

Rindiendo homenaje a un misionero, la sabia academia se ha puesto muy por encima de las miserables pasiones anticlericales de la chusma, dando una prueba más de que nuestros misioneros, tan calumniados por la prensa sectaria y tan perseguidos en su madre patria saben honrar a esta con servicios brillantes.

Esto, evidentemente, no impedirá que los periódicos liberales repitan mañana, como ayer y como siempre, que los frailes son gente ignorante y los propagadores de un atrasado obscurantismo.

## CARTAS DE CLAVARANA

Del último número de *La Lectura Popular* de Orihuela:

«Tenemos propósito de hacer una edición de las que lo merezcan, y puedan ser publicadas ahora, pues hay algunas, como ciertas de los políticos, que habrá de pasar tiempo para que puedan ver la luz y derramar la que en sí contienen; por manera, que las personas que tengan cartas de nuestro difunto director, y quieran publicarlas, pueden enviar copia fiel; y, si prefiriesen remitir las cartas originales por correo certificadas, ó como objeto asegurado, les serán devueltas del mismo modo después de copiadas.»

## En honor del Corazón de Jesús

Sabido es que el mes de Junio se halla dedicado por la Iglesia a honrar el Santísimo Corazón de Jesús, cuya fiesta se celebra el viernes inmediato a la octava del Santísimo Corpus Christi, viernes que siempre corresponde al expresado mes.

DON QUIJOTE DE LA MANCHA 293

Cardenio había tenido y el cura porque no era por entonces menester su presencia y así los dejaron ir delante y ellos los fueron siguiendo a pie poco a poco. No dejó de avisar el cura lo que había de hacer Dorotea: a lo que ella dijo que desentendiese, que todo se haría sin faltar punto como lo pedían y pintaban los libros de caballerías. Tres cuartos de legua habían andado, cuando descubrieron a don Quijote entre unas intrincadas peñas, ya vestido aunque no armado; y así como Dorotea le vio y fué informada de Sancho que aquel era D. Quijote, dió del azote a su palafren, siguiéndole el bien barbero; y en llegando junto a él, el escudero se arrojó de la mula y fué a tomar en los brazos a Dorotea, la cual, apeándose con grande desenvoltura, se fué a hincar de rodillas ante las de D. Quijote y aunque él pugnaba por levantarla, ella sin levantarse le habló en esta guisa: De aquí no me levantaré, oh, valeroso y esforzado caballero, fasta que vuestra bondad y cortesía me otorgue un don, el cual redundará en honra y prez de vuestra persona y en pro de la más desconsolada y agraviada doncella que el sol ha visto y si es que el valor de vuestro fuerte brazo corresponde a la voz de vuestra inmortal fama, obligado estáis a favorecer a la sin ventura que de tan luengas tierras viene al olor de vuestro famoso nombre, buscándoos para remedio de sus desdichas. No os responderé palabra, fermosa señora, respondió D. Quijote; ni oír más cosa de vuestra hacienda, fasta que os levantéis de tierra. No me levantaré, señor, respondió la affligida doncella, si primero por la vuestra cortesía no me es otorgado el don que pido. Yo vos le otorgo y concedo, respondió D. Quijote, como no se haya de cumplir en daño ó mengua de mi rey, de mi patria

292 FOLIETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

sibilitado de recibir órdenes arzobispaes y vendrá con facilidad a su imperio y yo al fin de mis deseos, que yo he mirado bien en ello y hallo por mi cuenta que no me está bien que mi amo sea arzobispo, porque yo soy inútil para la Iglesia, pues soy casado y andarme ahora a traer dispensaciones para poder tener renta por la Iglesia, teniendo como tengo mujer é hijos, sería nunca acabar; así que, señor, todo el toque está en que mi amo se case luego con esta señora, que hasta ahora no sé su gracia y así no la llamo por su nombre. Llámase, respondió el cura, la princesa Micomicón, porque llamándose su reino Micomicón, claro está que ella se ha de llamar así. No hay duda en eso, respondió Sancho, que yo he visto a muchos tomar el apellido y alcurnia del lugar donde nacieron, llamándose Pedro de Alcalá, Juan de Ubeda y Diego de Valladolid y esto mismo se debe de usar allá en Guinea, tomar las reinas los nombres de sus reinos. Así debe de ser, dijo el cura y en lo del casarse vuestro amo, yo haré en ello todos mis poderes; con lo que quedó tan contento Sancho, cuando el cura admirado de su simplicidad y de ver cuán encajados tenía en la fantasía los mismos disparates que su amo; pues sin alguna duda se daba a entender que había de venir a ser emperador. Ya en esto se había puesto Dorotea sobre la mula del cura y el barbero se había acomodado al rostro la barba de la cola de baey y dijeron a Sancho que los guiasé a donde D. Quijote estaba, al cual advirtieron que no dijese que conocía al licenciado ni al barbero, porque en no conocerlos consistía todo el toque de venir a ser emperador su amo, puesto que ni el cura ni Cardenio quisieron ir con ellos porque no se le acordase a D. Quijote la pendencia que con

DON QUIJOTE DE LA MANCHA 289

yo la pienso tomar en los míos, acomodando a esperar mejor fortuna; que yo os juro por la fe de caballero y de cristiano de no desampararos hasta veros en poder de D. Fernando, y que cuando con razones no le pudiera atraer a que conozca lo que os debe, de usar entonces la libertad que me concede el ser caballero, y poder con justo título desfilarme en razón de la sinrazón que os hace, sin acordarme de mis agravios, cuya venganza dejará al cielo por acudir en la tierra a los vuestros. Con lo que Cardenio dijo se acabó de admirar Dorotea, y por no saber qué gracias volver a tan grandes ofrecimientos, quiso tomarle los pies para besarlos, mas no lo consintió Cardenio; y el licenciado respondió por entrambos, y aprobó el buen discurso de Cardenio, y sobre todo les rogó, aconsejó y persuadió que se fuesen con él a su aldea, donde se podrían reparar de todas las cosas que les faltaban, y que allí se daría orden como buscar enseguida a D. Fernando, como llevar a Dorotea a sus padres, ó hacer lo que más les pareciese conveniente. Cardenio y Dorotea se lo agradecieron, aceptando la merced que se les ofrecía. El barbero, que a todo había estado suspenso y callado, hizo también su buena plática, y se ofreció con no menos voluntad que el cura a todo aquello que fuese bueno para servirles; contó asimismo con brevedad la causa que allí los había traído, con la extrañeza de la locura de D. Quijote, y como aguardaban a su escudero, que había ido a buscallo. Vinosele a la memoria a Cardenio como por sueños la pendencia que con D. Quijote había tenido, y contóla a los demás; mas no supo decir por qué causa fué su cuestión. En esto oyeron voces, y conocieron que el que las daba era Sancho Panza, que por no ha-

La devoción que el Corazón Delfico despierta es grande en todo el mundo católico, y puede afirmarse que el amor, la fe y la esperanza del pueblo creyente se concentran hoy en esa purísima entraña del Redentor, foco de su amor y ternura hacia los hombres, del que ha de arrancar la salvación de los que no se obstinan en permanecer sordos á los llamamientos de la gracia.

Alicante no constituye, por la misericordia de Dios, una excepción en el amor y entusiasmo que inspira el lacerado Corazón del Redentor y sentimos verdadera complacencia en consignar que en el presente año lo ha expresado de modo más elocuente y expresivo que en los últimos anteriores, prueba cierta y consoladora de que aumenta la fe en nuestro pueblo, digan lo que quieran los aviesos mantenedores y propaladores de la impiedad, y prenda segura del triunfo y premio reservados á los que saben perseverar en el amor y servicio de Cristo.

En la iglesia de Religiosas Capuchinas se ha celebrado el mes del Sagrado Corazón con comunión reparadora todos los días y el ejercicio propio de esta devoción, siendo muchos los fieles que han acudido á rendir este homenaje de amor y reparación. En los días del 29 de Junio al 3 del actual ha tenido lugar en la misma Iglesia un solemne *quinario* en honor del Delfico Corazón, habiendo estado los sermones á cargo del Rvdo. P. Ramón Más, de la Compañía de Jesús, que ha conseguido hacer sentir de veras los efluvios del amor divino, levantando el espíritu y el entusiasmo de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón, cuya Congregación es la que ha celebrado estos cultos, habiendo recibido creciente impulso y vigorosa reorganización merced al celo de tan fervoroso sacerdote, y de su Director el Presbítero D. Luis Berenguer. La capilla de música de la Colegiata ha amenizado estos hermosos cultos. La Comunidad de Religiosas Siervas de Jesús de esta ciudad ha tributado también elocuente testimonio de amor al Corazón Divino, celebrando en su Iglesia en honor al mismo un solemne novenario del 21 al 30 del pasado mes de Junio. En él han predicado por su orden los oradores sagrados D. Gregorio Verdú, D. José Cerdá, D. Rafael Soler, D. Pascual Llópez, canónigo, D. Juan Matarredona, don Pío Jesús, D. Gaspar Blanquer, D. Francisco Antón, cura de Santa María y el M. I. Sr. Abad de la Colegiata. La capilla de la misma tuvo á su cargo los cánticos propios de estos cultos y la concurrencia á los mismos ha sido también numerosa.

Por último, el Apostolado de la Oración dedicado especialmente á honrar al Corazón de Jesús y á propagar su culto, le ha consagrado solemnisimo novenario desde el día 4 al día 12 del actual en la Iglesia de San Nicolás. El Rvdo. P. Juan B. Oliver, de la Compañía de Jesús, ha predicado todos los sermones, desarro-

llando magistralmente la necesidad y eficacia de la mútua acción de los católicos en sus empresas y en sus oraciones; el concepto del Apostolado, su importancia y por qué se llama de la Oración; motivo y fundamento racional de la devoción al Sagrado Corazón; símbolo y significación de esta purísima entraña del Salvador; persecución de que es objeto como sello de su santidad; excesos de la libertad mal entendida y concepto verdadero y católico de esta prerrogativa del hombre; el socialismo como última consecuencia del mal uso de esta facultad; la Iglesia ofrece el único remedio al actual estado social; reinado verdadero de Jesucristo á pesar de la guerra con que el mundo le combate.

El P. Oliver ha sido oído con especial recogimiento por la inmensa concurrencia que ha llenado todos los días las anchurosas naves del templo, especialmente el domingo y el día de ayer, último de la novena, y el fruto alcanzado bien se ha conocido en las dos comuniones generales celebradas en dichos días, la del primero como parte integrante del novenario y la del segundo en desagravio de la grave ofensa que al Divino Corazón acaba de inferir la vecina república, al votar la separación de la Iglesia y el Estado. Así lo propuso el P. Predicador y fué dignamente correspondido, habiéndose celebrado entre ambos días cerca de tres mil comuniones.

El fin del novenario ha sido esplendorosa y magnífica explosión de entusiasmo del pueblo fiel de Alicante. Terminado el oficio de reserva se llevó en procesión el Santísimo Sacramento por la Iglesia, acompañándole innumerables fieles, hasta el punto de haber agotado toda la cera existente en la misma, y se rezaron las cinco estaciones, dándose después solemne bendición por el M. I. Sr. Abad que actuó como preste. El templo, hermosamente iluminado, resultó pequeño, á pesar de sus grandes proporciones para contener á la muchedumbre de fieles, y la fe y entusiasmo de todos debió servir de gran consuelo al Divino Corazón.

La Capilla de la Adoración Nocturna, reforzada con otros elementos y de una delicada orquesta, ha contribuido al esplendor de estos hermosos cultos, que quiera Dios sigan en aumento en los años sucesivos.

## ALICANTE

**El excelentísimo é ilustrísimo** señor Obispo de esta Diócesis ha remitido al manicomio de esta provincia en Elda, 80 pesetas como limosna del producto del indulto cuadragésimo del pasado año 1904.

**Por D. José Romero Rico** han sido entregadas á este Hospital de San Juan de Dios 65 pesetas, como donativo, hecho por el Presbítero que fué de Pinoso D. Francisco García Lopez re-

cientemente fallecido en la expresada villa.

**El estado del Pantano en** el día de hoy, á las cuatro de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 4 palmos.—Pared descubierta, 88 id.—De cieno, 104 id.—Entra 1 1/2 hila floja.—Sale 1 1/2 id. id.

**Esta mañana se han celebrado** en la Iglesia de San Nicolás, los funerales por el alma de D. Francisco Silvela.

Del elemento oficial solamente asistieron el Presidente de la Diputación, el Alcalde, el general Rivera y una nutrida representación de jefes y oficiales del ejército.

**Esta madrugada, á las** cuatro ha marchado á Orán en el vapor «Tintoré», el Orfeón alicantino.

Acompañóle una comisión del Ayuntamiento, que no sabemos qué papel desempeñará en aquellas tierras africanas.

**Han sido dados de alta los** dementes asilados en el Manicomio de Elda, Salvador Antón Moya y Manuel Sánchez Belmonte, naturales de Callosa de Ensarriá y Murcia, respectivamente.

**Ayer regresó de Madrid el** diputado á Cortes D. Rafael Beltrán, que hoy ha visitado al gobernador civil acompañado de numerosos amigos suyos.

También le visitó ayer el Sr. Atienza con buen golpe de los suyos. ¿Quién llevará el gato al agua?

**Por la Tesorería de Hacienda** de esta provincia se hace saber que habiendo transcurrido el segundo plazo para hacer efectivas los contribuyentes sus cuotas durante el período voluntario de cobranza, se declaran incursos á los morosos con el recargo del 5 por 100 sobre sus respectivas cuotas.

**El juez instructor del** Regimiento de infantería de Luchana cita por requisitoria á los reclutas de Alcoy Francisco Montova Moltó y Enrique Gisbert González, para que comparezcan ante dicho juez, en el término de 30 días.

### Ayuntamiento

En la sesión que ayer tarde celebró el Ayuntamiento de esta capital, el alcalde dió cuenta de que el contratista de consumos había hecho el ingreso correspondiente, rebajando dieciséis mil pesetas por el 20 por 100 que corresponde á la baja correspondiente por supresión de impuestos sobre trigos y harinas.

El señor Alcalde dijo que como había anunciado, se negaba á aceptar ese ingreso por estar sin resolver el recurso de alzada entablado, pero por fin le autorizó el municipio para aceptar la cantidad, si bien consignando la correspondiente protesta y reservándose los derechos que asistan al municipio.

Los demás asuntos carecieron de interés.

### DESDE EL CHE

## A un hermano

II

Comenzamos hoy nuestra tarea, *mirando* lo que dice con una franqueza sin igual, el hermano «Comité Socialista de la Juventud Obrera local.»

A veces llegamos á dudar si será verdad lo del «reinado verdaderamente cristiano.» Tal es la dulzura y sencillez del lenguaje y la *meliflua armonía* que el autor incógnito de la hoja emplea en la forma.

Leamos, pues.

«Mira. El obrero ilicitano está bastante mal.»

Pues nadie lo diría, señor hermano, á juzgar por los viajes y merendonas que se llevan á cabo en estos días. Anteayer cien familias obreras pasaron en Crevillente una tarde de *primo cartello*, y ayer, lunes, de los mil quinientos viajeros que marcharon á Alicante unos mil treientos por lo menos pertenecen á la clase obrera ilicitana.

No queremos decir que vaya á sobrar el dinero al pobre trabajador de Elche, pero si que sus necesidades, al parecer, no deben ser tantas, y las que tienen más que de la falta de trabajo y escasa remuneración del mismo, provienen, del malestar general que en la época presente se deja sentir en todas partes; malestar importado por el *pauperismo*, cáncer mortífero que corroe las entrañas de la sociedad moderna, corrompida por la relajación de costumbres y la predicación de ideas antisociales que convierten al hombre, creado libre por Dios, en vil esclavo del lujo y de la moda, de la usura y del despilfarro.

Y no hay que decir, hermano carísimo, si son ó dejan de ser esto ó lo otro los burgueses. Todos, nosotros inclusive, nos dejamos en más de una ocasión llevar de la corriente, que amenaza arrastrar en impetuoso torbellino á las clases burguesas y proletaria, llevándolas al abismo de la más profunda miseria y más horrible desesperación.

Lo que sucede es que los obreros engañados por unos cuantos bribones que los halagan brindándoles un *soñado* é irrealizable porvenir, sólo ven ó creen ver de licias y placeres en casa de sus aborrecidos patronos, cuando mejor que en esta ocasión nunca podría decirse aquello de que «por dentro va la procesión.»

Es más, vamos temiendo que los obreros de Elche saben ó creen saber hasta donde llegan las realidades del supuesto bienestar hasta hoy atribuido á sus maestros. Por lo que resulta altamente injusto que aquí se siga predicando y manteniendo con teñón al odio de clases con evidente perjuicio de la industrias y por tanto, no sólo de los patronos sino también de los mismos trabajadores.

Mucho hablaríamos sobre el particular, pero no queremos que nuestro buen *hermano* se disguste creyendo que intenta-

mos apartarnos del contenido de la hoja, cosa que está muy lejos de nuestro propósito y modo habitual de proceder en esta clase de asuntos.

Continuemos, pues, diciendo, que el mal de que venimos tratando no radica «en el sistema de producción capitalista (esta es frase de relumbrón) ni en el régimen burgués (¡dichoso término!) en que vivimos,» sino en vivir alejados de ese pacífico y venturoso reino que tú *dices* vas á establecer, y en haber olvidado ese sublime código que rige por igual para los poderosos de la tierra y para los humildes del pueblo, olvido y alejamiento que consigo traen el desenfrenado apetito de los goces mundanales; y como consecuencia natural el odio inextinguible del menesteroso hacia el rico y el despotismo infamante del potentado hacia el pobre y la falta de resignación y generosidad y la sobra de soberbia y avaricia en todos.

Sigue diciendo: «Mucho peor que el ilicitano lo está el obrero crevillentino.» ¿Razón? «La falta de organización obrera.»

Si hemos de decir lo que sentimos y preferimos el silencio á lo contrario, hemos de confesar paladinamente que la organización de los trabajadores es necesaria para contener la extremada codicia de algunos desalmados patronos. Por eso la Iglesia Católica, Madre amorosísima de los desheredados de la fortuna, puso bajo su valioso amparo y decidida protección los antiguos gremios, formados por los hijos del trabajo, que vivían todos unidos por los lazos santos de la caridad cristiana, ganando sudorosos, según el precepto divino, el pan de sus queridas familias, comiéndolo deliciosamente en sus tranquilos hogares cuando descansaban de las penosas tareas que durante el día realizaban con santa, bendita y meritoria resignación.

Más ¡ay, hermano! que andando el tiempo hubo de llegar tu ínclita madre la Revolución, y de un solo golpe quiso matar aquellas bienhechoras agrupaciones, levantando sobre el pavés de sus vandálicas acciones aquel egoísta individualismo, peor cien veces que el importado por los hijos de las selvas, hasta que tú mismo, reconociendo el daño irremediable, comenzastes á edificar de nuevo lo que tus desalmados padres habían destruido en la época bochornosa del terror.

Pero ¿cómo edificas, hermano, como edificas? «¡Ay de aquí por quien el Hijo del hombre ha de ser entregado! Más le valiera no haber nacido,» dice el sagrado Evangelio. Y eso decimos nosotros de ti, infeliz por haber separado á Dios, por haber suprimido las ideas religiosas de Cristo Jesús en las organizaciones que por desgracia van brotando de tu seno sin entrañas.

¡Desdichado! ¿Ignoras por ventura que las desigualdades sociales son tan antiguas como el hombre y han de perdurar hasta la consumación de los siglos? ¿Qué

berlos hallado en el lugar donde los dejó, los llamaba á voces; salióronle al encuentro, y preguntándole por D. Quijote, les dijo como le había hallado desnudo, en camisa, flaco, amarillo y muerto de hambre, y suspirando por su señora Dulcinea; y que puesto que le había dicho que ella le mandaba que saliese de aquel lugar, y que se fuese al del Toboso donde le quedaba esperando, había respondido que estaba determinado de no parecer ante su ferrosura, fasta que hubiese fecho fañanas que le ficeran digno de su gracia; y que si aquello pasaba adelante, corría peligro de no venir á ser emperador, como estaba obligado, ni aun arzobispo, que era lo menos que podía ser: por eso, que mirasen lo que se había de hacer para sacarle de allí. El licenciado le respondió que no tuviese pena, que ellos le sacarian de allí, mal que le pesase. Contó luego á Cardenio y á Dorotea lo que tenían pensado para remedio de D. Quijote, á lo menos para llevarle á su casa; á lo cual dijo Dorotea, que ella haría la doncella menesterosa mejor que el barbero y más que tenía allí vestidos con que hacerlo al natural, y que la dejasen el cargo de saber representar todo aquello que fuese menester para llevar adelante su intento, porque ella había leído muchos libros de caballerías, y sabía bien el estilo que tenían las doncellas cuidadas, cuando pedían sus dones á los andantes caballeros. Pero no es menester más, dijo el cura, sino que luego se ponga por obra, que sin duda la buena suerte se muestra en favor mio, pues tan sin pensarlo, á vosotros, señores, se os ha comenzado á abrir puerta para vuestro remedio, y á nosotros se nos ha facilitado la que habíamos menester. Sacó luego Dorotea de su almohada una saya entera de cierta telilla rica, y una

mantellina de otra vistosa tela verde, y de una cajita un collar y otras joyas, con que en un instante se adornó, de manera que una rica y gran señora parecía. Todo aquello y más dijo que había sacado de su casa para lo que se ofreciese, y que hasta entonces no se le había ofrecido ocasión de habello menester. A todos contentó en extremo su mucha gracia, donaire y hermosura, y confirmaron á don Fernando por de poco conocimiento, pues tanta belleza desechara; pero el que más se admiró fué Sancho Panza, por parecerle (como era así verdad) que en todos los días de su vida había visto tan hermosa criatura; y así preguntó al cura con grande ahínco le dijese quién era aquella tan hermosa señora, y qué era lo que buscaba por aquellos andurriales. Esta hermosa señora, respondió el cura, Sancho hermano, es como quien no dice nada, es la heredera por línea recta de varón del gran reino de Micomicón, la cual viene en busca de vuestro amo á pedirle un don, el cual es que le desfaga un tuerto ó agravio que un mal gigante le tiene fecho; y á la fama que de buen caballero vuestro amo tiene por todo lo descubierta, de Guinea ha venido á buscarle esta princesa. Dichosa buscada y dichoso hallazgo, dijo á esta sazón Sancho Panza, y más si mi amo es tan venturoso que desfaga ese agravio y enderece ese tuerto, matando á ese gigante que vuestra merced dice, que si matará si él le encuentra, si ya no fuese fantasma, que contra las fantasmas no tiene mi señor poder alguno.

Pero una cosa quiero suplicar á vuestra merced entre otras, señor licenciado y es que porque á mi amo no le tome gana de ser arzobispo, que es lo que yo temo, que vuestra merced le aconseje que se case luego con esta princesa y así quedará impo-

y de aquella que de mi corazón tiene la llave. No será en daño ni en mengua de los que decís, mi buen señor, replicó la dolorosa doncella y estando en esto se llegó Sancho Panza al oído de su señor y muy pasito le dijo: Bien puede vuestra merced, señor, concederle el don que pide, no es cosa de nada; sólo es matar á un gigantazo y ésta que lo pide es la alta princesa Micomicón, reina del gran reino Micomicón de Etiopía. Sea quien fuere, respondió D. Quijote, que yo haré lo que soy obligado y lo que me dicta mi conciencia conforme á lo que profesado tengo; y volviéndose á la doncella dijo: La vuestra gran ferrosura se levante, que yo le otorgo el don que pedirme quiere. Pues lo que yo le do es, dijo la doncella, que la vuestra magnánima persona se venga luego conmigo donde yo le lleve y me prometa que no se ha de entrometer en otra aventura ni demanda alguna hasta darme ven-ganza de un traidor que contra todo derecho divi-no y humano me tiene usurpado mi reino. Digo que así lo otorgo, respondió D. Quijote: y así po-déis, señora, desde hoy más desear la melancolía que os fatiga y hacer que cobre nuevos bríos y fuerzas vuestra desmayada esperanza, que con el ayuda de Dios y la de mi brazo, vos os veréis pres-tada en vuestro reino y sentada en la silla de vuestro antiguo y grande estado, á pesar y á despecho de los follones que contradicieron quisie-ren y manos á la labor, que en la tardanza dicen que suele estar el peligro. La menesterosa donce-lla pugnó con mucha porfía por besarle las manos; mas D. Quijote, que en todo era comedido y cortés caballero, jamás lo consintió, antes la hizo levantar y la abrazó con mucha cortesía y comedido amor y mandó á Sancho que requiriese las cinchas á Ro-

fundador de un reino verdaderamente cristiano podría ser éste que desconociera palabras tan conocidas como las siguientes, pronunciadas en día memorable por la boca infalible de Jesús: «Pobres tendréis siempre entre vosotros?»

Suprimid el dolor, estimulante continuo para el desarrollo y perfeccionamiento de nuestras facultades anímicas y nuestro sentidos corporales, y habréis suprimido en un solo instante la obra espléndida y grandiosa de la civilización.

Y si del mundo terrenal pasamos a la sobrenatural existencia, ¿qué clase de bienes podría cosechar el hombre sin ese florón riquísimo formado por el libre albedrío con que á Dios plugo sellar la frente del hombre?

Y si todo esto es verdad, porque lo ha revelado el mismo Dios, ese Dios que tú niegas con los labios pero que nunca jamás podrás arrancar de tu conciencia, ¿por qué te afanas, hermano, en acabar con ese rico patrimonio que aguarda á los desdichados obreros, cuando pasen de esta vida de punzantes sinsabores é inabarcables desventuras?

Mira, hermano, haz que se organicen los creyentes, pero enséñales que aun en esta vida de miserias, «nadie es más rico que aquél que se conforma con lo que tiene». Por lo cual la riqueza es tan relativa como elemento productor de la dicha humana, que con frecuencia muchos millonarios cambiarían su vida desgraciada por la del feliz obrero que goza tranquila y sosegadamente las inefables dulzuras que nacen al suave de calor los amores del hogar cristiano.

Y por temor á serte molesto, termino por hoy, hermano.

JOSEPITO.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

JULIO 13 JUEVES

Santoral

Santos Buenaventura, ob. y dr. y Juste, soldado y mártir.

La misa y oficio divinos son de la Dedicación de la Santa Iglesia catedral, con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LOS EJERCICIOS ESPIRITUALES

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los Ejercicios de San Ignacio se generalicen de modo

que transformen la sociedad que anda extralucida.

RESOLUCION APOSTOLICA Hacer los Ejercicios cada año.

Cultos

Colegial.—A las ocho y media horas cónicas y la conventual solemne.

Por la tarde, después de coro, Santo Rosario.

Santa Maria.—A las seis y media, siete y ocho misas rezadas. Por la tarde, Santo Rosario.

Misericordia.—A las seis misa rezada. Por la tarde Santo Rosario.

San Francisco.—A las seis misa rezada. Por la tarde Santo Rosario.

Caruchinas.—A las seis y media misa rezada.

Agustinas.—A las seis misa rezada.

Sa Roque: A las seis misa rezada.

Obispos (Partida de los Angeles).—Misa las siete. Al toque de oraciones santrosario.

Asilo de la Hermandad de los Pobres.—A las seis misa rezada.

Información Telegráfica La Voz de Alicante

De la edición de esta mañana

Madrid 12 (22'45)

De Marruecos.—Derrota del Roghi

Las tropas del Sultán han tenido en Andja un encuentro con las del Roghi. La lucha fué encarnizada, siendo derrotadas las fuerzas del pretendiente que dejaron ciento ochenta muertos sobre el campo de batalla, habiéndoles hecho también las tropas leales muchos heridos.

Los desórdenes de Rusia

Los huelguistas de Minsk en su lucha contra los cosacos, lanzaron una bomba que al estallar hirió á muchos; dos están gravísimos. En Reval (?) se agrava la huelga de marineros.

Madrid 12 (23'15)

Declaraciones de Montero Rios

Telegrafían de París que el periódico «Petit Parisien», publica las manifestaciones que á su corresponsal en Madrid ha hecho el Sr. Montero Ríos.

Preferencia por Francia Lo de siempre

Ha dicho éste que pondrá gran empeño en estrechar los lazos que nos unen á Francia, y que ansía vivamente la reconstitución de España, á la cual se dirigirán sus esfuerzos; pues solc le inspiran los intereses del país.

Elogios de agradecido

Hablando del Sr. Moret le ha

elogiado calurosamente, haciendo resaltar sus talentos y el patriotismo con que, á juicio del Presidente, ha procedido en esta ocasión.

La Bolsa

Esta tarde ha cerrado el 4 por 100 interior á 78'10.

Los cambios sobre París cerraron á 32'25.

Madrid 13 (0'15)

D. Alfonso á Soria.—Monumento

En breve irá á Soria Don Alfonso XIII. El objeto de este viaje es asistir á la inauguración del monumento que se erige en honor de los héroes que sucumbieron en Numancia. El Rey regresará inmediatamente á San Sebastián.

Nuevo príncipe

La princesa de Gales ha dado á luz un hijo varón.

Ministro de viaje

Mañana marchará á San Sebastián el ministro de Marina, sustituyendo al de Instrucción pública, como ministro de jornada.

Madrid 13 (0'15)

Más sobre la detención de un anarquista

El anarquista detenido, Pérez Leiva, ha declarado que profesa el anarquismo intelectual, pero rechaza enérgicamente que tomara parte en el atentado de la calle de Rívoli, contra D. Alfonso XIII.

Sospechas

A pesar de estas manifestaciones, se le sigue creyendo complicado, porque entre otras cosas se le ha encontrado un plano de París, en el que está marcado el itinerario que en aquella población había de seguir D. Alfonso.

Madrid 13 (0'15)

Más sobre el anarquista detenido

Se ha averiguado que Leiva estuvo detenido como sospechoso, de París, algunos días antes del viaje del rey, pero como no había pruebas contra él, fué puesto en libertad.

Juez especial

Se ha nombrado un juez especial para la instrucción del sumario que se le sigue. Se cree que hay complicados otros anarquistas españoles, á los cuales se les sigue de cerca la pista.

Madrid 13 (0'15)

Más sospechas

Se confirman las sospechas que recaen sobre Leiva, porque entre los documentos que se le han ocupado, figura una carta sin firma, indicándole el sitio en que debía colocarse en París el día en que se celebró la fiesta de los Mercados en honor de D. Alfonso XIII. Leiva no ha explicado satisfactoriamente esta carta que tanto le compromete, porque viene á indicar que es uno de los complicados en aquel complot.

Madrid 13 (0'25)

Extracción de cadáveres

Telegrafían de Londres, que siguen extrayéndose cadáveres de la mina de Watstown, en la que ocurrió la terrible explosión de grisú que telegrafió. Se cree que aún hay más víctimas de las que se calcularon en principio.

Conferencias y cabildos

Han conferenciado separadamente con el presidente del Consejo, los Sres. Moret y Puigcerver. Se creen relacionadas estas entrevistas con las próximas elecciones.

De viaje

El Sr. Romero Robledo ha salido para Antequera. Le despidieron sus amigos.

Recibidos esta tarde

Madrid 13 (14'30)

Catástrofe

Telegrafían de Gibraltar participando que á bordo del acorazado inglés «Implacable», de

la escuadra que manda el almirante Lord Charles, ha ocurrido una catástrofe á consecuencia de haber estallado un tubo conductor de vapor.

Víctimas

Resultaron dos muertos y siete heridos de la tripulación del buque.

Explosión de dinamita

Noticias de Marsella dicen que á un albañil que se encontraba manipulando con dinamita, le explotó ésta ocasionándole la muerte y volando el edificio en que se encontraba.

Más desgracias

Además resultaron dos heridos graves.

Madrid 13 (14'50)

Consejo aplazado

El Consejo de ministros anunciado para hoy referente á la concesión del crédito extraordinario, ha sido aplazado para mañana.

Viaje suspendido

Con tal motivo el ministro Sr. Conde de Romanones, ha suspendido el viaje á Andalucía.

Dificultades á última hora

Parece que la causa del aplazamiento del viaje obedece á dificultades que han surgido al redactar el decreto concediendo los tan debatidos créditos.

Sorpresa entre los políticos

En los círculos políticos se ha originado gran marejada al conocer las novedades que acabo de comunicar.

Nada dice Romanones

A las preguntas hechas por los políticos, el Sr. Conde ha rehuído la respuesta.

Madrid 13 (0'15)

Exhumación del cadáver de Sanz y Forés

Telegrafían de Sevilla que en aquella catedral ha tenido lugar la exhumación del cadáver del que fué hijo ilustre de la provincia de Valencia, el eminentísimo cardenal Sr. Sanz y Forés.

Durante la ceremonia, un hermano de éste sufrió un desmayo, siendo asistido en la sacristía.

El cadáver ha sido conducido á la estación del ferrocarril, habiéndosele tributado los honores de capitán general.

Los restos mortales del arzobispo serán trasladados á Gandía, su pueblo natal, para sepultarlos en un mausoleo, que sus paisanos le han erigido.

ALBACETE

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

CASA PARTICULAR DE HUÉSPEDES DE DOÑA ASUNCIÓN REINA San Fernando, 24, 1.º antes sucursal del Hotel Iborra

Un vino de primera Es un vino tinto añejo, sano por su absoluta pureza, pues su mejor recomendación además de su paladar agradable, es la seguridad de que el que lo consume, sabe que bebe zumo de uva y siempre un invariable tipo de vino.

Aceites finos de oliva Superior y especial para aliños en crudo, y corriente clase buena, á OCHENTA CENTIMOS libra el primero y setenta y cinco el segundo, sirviéndose como cantidad menor á domicilio, un cuarto de arroba ó quarterón. San Fernando, núm. 20

MATA-LOMBRICES RUIZ ¡SALVA VIDAS DE LA INFANCIA!

Remedio eficaz y heróico contra tan cruel y molesto padecimiento. De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños.

Caja una peseta DEPÓSITO EN ALICANTE: Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 35

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS R. GUILLEN LOPEZ É NIJO.—ALICANTE

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor LA MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO

Unica casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin coger las prendas ni deformar hechuras. Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para luto.

MEDICAMENTO DE FAMILIA S

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen á esta preparación que efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada á medicamento en España.

LOS SALICILATOS VIVAS PEREZ Curan pronto y bien

Á LOS ANCIANOS e Á LOS TÍSICOS Á los disentéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre.

Á los niños, en la dentición y destete, á los que padecen enarros y Ulceras de estómago, toda clase de Vómitos y diarreas, Cólera y Tifus

Lo dicen infinitas é indiscutibles Autoridades Médicas, no la casa Vivas Pérez

Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez Exigir la marca de fábrica y la de precinto, y la alegoría de la Diosa Ceres

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

## BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

**ITINERARIO.**—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.  
**TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.**—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.  
**TEMPORADA DE INVIERNO.**—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.  
**INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS:**—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, esofrolismo y afecciones nerviosas.  
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, un del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos pases y avenidas.  
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabezó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

### GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.  
 HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

## SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLÁNTICA

### Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4o Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Snez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China-Japón y Australia.

### Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

### Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

### Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para onyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoría, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Caballo y para Trinidad con trasbordo en Curaçao.

### Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

### Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

### Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

### Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.  
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

### AVISOS IMPORTANTES

**Rebajas en los fletes de exportación.**—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y *Obra Pùblica* de 14 Abril 1904, publicada en la *Gaceta* de 22 del mismo mes.  
**Servicios comerciales.**—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, peseen hacer los Exportadores.  
 Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

## GRAN CONFITERÍA Y REPOSTERÍA

### RICHARD

Plaza de Alfonso XIII y Pòrtico de Ansaldo

Variadísimo surtido de toda clase de dulces, y fiambres.

Vinos generosos, Jerez de varias marcas. Perez Domeq, a 0'15 cts. copa.

Helados, Chocolates y Refrescos.

### Alicante

## La Austriaca

Fábrica de Gaseosas de JUAN SANTAMARÍA

Zaragoza, 1 y Liorna, 2

Especialidad en

### Aguas de Soltz y Acolinas

preparadas con bicarbonato de sosa puro y agua perfectamente filtrada con un filtro especial (úico para esta clase de industria). Muy recomendada por sus excelentes resultados en las afecciones del estómago é intestinos, hígado, vías urinarias, gota, diabetes y cóicos hepáticos y nefríticos.

También se preparan los ricos refresco de fresa, frambuesa, plátano, granadina naranja dulce, ponche de naranja, etc.

Servicio á domicilio



Para limonadas Gaseosas

La Austriaca

de JUAN SANTAMARIA

Preparadas con jarabe hecho con azúcar de pilón y con limones.

No contiene nada de sacarina

Zaragoza, 1, y Liorna, 2

SERVICIO A DOMICILIO

## FERRERÍA, QUINCALLA Y PERFUMERÍA

# E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

### EXPENDEURÍA DE EXPLOSIVOS

Bateria de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el añejo estirizado especial para convalecientes.

### AGENCIA DE ENCARGOS

DE

### PISCUAL MARTÍNEZ

Servicio fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albuera, Callosa, Orihue-la, Murcia, Almoradí, Rojales, Torre-veja y viceversa.

Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde.

Regreso: todos los días en el tren de la mañana.

Despacho en Alicante: calle Sagasta núm. 21

### ¡Comerciantes! ¡Labradores!

### ¡Propietarios!

### ¡Empleados! ¡Industriales!

Para vuestra garantía, inscribirse en

### VOX POPULI

(Voz del pueblo)

### CENTRO DE CONTRA-SEGUROS

dedicado a la defensa y auxilio de los asegurados, ante todas las Somañías aseguradoras, nacionales y extranjeras.

Oficinas, Paz 5, 2.º—MADRID

Abogado Procuradores y Agentes en todas las capitales.—Primas muy económicas y muy liberales: adelantadas ó vencidas.

Para más informes dirigirse al Delegado en esta capital Vicente Bernabeu, San Vicente, 28.

### Especialidad en vinos finos de mesa

### Bodegas de

## ALENDA Y PEREZ

### COSECHA PROPIA

Servicio á domicilio. Ventas al contado. Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0'60 ptas. una.

Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0'50 a 1'00. Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1'35

Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2'25.

Envases á devolver cobrándose 0'25 por los no devueltos.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3'50 á 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1'10 á 1'50.

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas á precios sin competencia.

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

### Rafael Ibañez y José Dorado

### GRAN ECONOMÍA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estátnas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases á estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, á precios baratísimos.

Callizo del Marqués, 5 (esquina á la calle de Gravina) y Castaños, 21, 2.º

## CERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofradías

Invitamos á que prueben la cera especial de abejas MECHA ENCARNADA (autorizada para el culto) para que por sí mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás clases en general.

### F. Quiles y Herm.º

### MONOVAR

Agencia general de transportes

### Francisco Visconti Morata

Paseo de los Martires, 38.—ALICANTE

COMISIONES, CONSIGNACIONES, TRANSPORTES Y EMBARQUES  
 SEGUROS MARITIMOS—DESPACHOS DE ADUANAS  
 Servicio combinado de transportes bisemal de domicilio á domicilio

Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2. D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 17.

## EL QUIJOTE en las Escuelas

Folleto premiado con el premio del excelentísimo señor Marqués de Juliá en el Certamen literario de la Asociación provincial de Maestros públicos de Barcelona, por D. Antonio Cremades Bernal. Se vende á 25 céntimos de peseta el ejemplar en la librería de la señora viuda de D. Pedro Martínez, de esta capital.

## Exclusiva

### GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

### Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia. Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63. Alicante

## "ALIANZA"

### Sociedad de Seguros sobre la Vida GÉNOVA

Capital social 15.000.000 francos

Autorizada legalmente para operar en España

Combinaciones especiales modernas

Nuevas primas de Seguros

Agente principal en la provincia

### D. ANTONIO CHORRO DOLS

PROCURADOR

Méndez Núñez, 28, 2.º

ALICANTE

## Nuestra Sra. de Monserrate

COLEGIO DE NIÑOS

DIRIGIDO POR

### D. JOSÉ BERGEL PÉREZ

Bailén, 4, principal.—ALICANTE

### Compañía Valenciana de Navegación

Servicio fijo semanal por los magníficos y acorados vapores de gran marcha *Denia*, *Mari*, *Grao*, *Cabañal*, *Játiva*, *Alcira* y *Sagunto*, en las siguientes escalas:

Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Certe, Marsella, Porto Mauricio y Génova, y quincenal hasta Liorna.

Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.

Admite carga y pasaje para todos los puertos indicados.

Estos buques de gran tonelaje y con espaciales cámaras, facilitan al viajero cuantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de fondeo esmeradísimo. Para más informes dirigirse á su consignatario en esta plaza: HIJO DE G. CARRATALA, San Fernando, 25.

# Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

### La Compañía Fabril

### SINGER

Concesiones en España:

ADCOCK Y C.º

Sucursales en la provincia

de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12.

ALCOY: San Lorenzo, 16.

ORIHUELA: Mayor, 6.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.

### Doméstica bobina central

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.